YAPILARINA GÖRE FİİLLER TEST 6 (7.SINIF TÜRKÇE)
1.Adamın arkasında bir ocak, üstünde büyük bir tencere kaynıyordu. Benim dikildiğim yerde de büyük bir gaz ocağı yanıyordu harıl harıl. Gaz ocağının üstünde de büyük bir tencere vardı. Adam, durmadan kesiyordu şekerleri. Ağdalar sarılı, kırmızılı, yeşilli birikiyordu, harman gibi masanın üstünde. Ne kadar çok şeker vardı!
Yukarıdaki paragrafta altı çizili sözcüklerden hangisi basit değildir?
A) kaynıyordu
B) yanıyordu
C) kesiyordu
D) birikiyordu
[bookmark: _GoBack]2. Aşağıdaki cümlelerde bulunan birleşik fiillerden hangisinde gücü yetme anlamı vardır?
A) Lafını hiç beklemediğim bir yerde kesiverdi.
B) Otobüsü kaçırınca ardından bakakaldı.
C) Biraz da bana yardım etsen ne olur sanki!
D) Galiba bu kadar yemeği taşıyamayacağım. 
3.“Ne oldu, nasıl oldu bilmiyorum, avucumdaki bir lira kaydı, gaz ocağının üstünde kaynayan tencerenin içine düşüverdi.” cümlesindeki altı çizili fiille yapı bakımından özdeş fiil aşağıdakilerden hangisinde vardır?
A) Annem bir yandan da ceketimi, pantolonumu çıkarıyordu. 
B) Annem durmadan söyleniyor, ben ona hiçbir yanıt veremiyordum.
C) Para avucumun içindeydi, onu göstermiyordum.
D) Şekercinin ağda bulaşığı, liramı da ağdalaştırdığı için elime yapışmıştı iyice.
4.Aşağıdaki cümlelerde bulunan fiiller yapılarına göre gruplandırılırsa hangisi dışta kalır?
A)Kırk yıl kadar önce, Alpler’in Fransa tarafında, turistlerin pek bilmediği kısımlarda seyahat ediyordum. 
B) Yabani lavanta çiçeklerinden başka hiçbir şey yetişmiyordu. 
C) Üç gün yüründükten sonra terk edilmiş bir köyün civarında çadır kuruldu.
D) Burası, çatısı çökmüş beş altı evle içinde insanların yaşadığı bir köyü anımsatıyordu.
5.Aşağıdaki cümlelerden hangisinde türemiş fiil yoktur?
A) Uzakta küçük, siyah bir siluet görerek bunu bir ağaç kütüğüne benzettim. 
B) Her ne olursa olsun bu karaltıya doğru yürümeye başladım. 
C) Sağında solunda ot arayan otuz kadar koyunla buralarda yaşıyordu. 
D) Geceyi orada geçirmem gerektiğini anlamıştım. 
6. “Ama şimdiye kadar tek bir ağacın yetişmediği bu çorak tepelerde hiç olmazsa on bin meşe ağacının büyüyeceğini tahmin ediyordu.” cümlesindeki fiille yapı bakımından özdeş olmayan cümle aşağıdakilerden hangisinde bulunmaktadır?
A) Önce oğlunu, arkasından da karısını kaybetmiş.
B)Çiftlik günlerinden geriye kalan üç beş hayvanla buralarda yalnız başına yaşamaya başlamıştı. 
C) Meşe palamudunun yanında gürgen ağacı da yetiştirmeye çalışıyor.
D) Evinin arka tarafında etrafı telle çevrili ufak bahçede bu iş için fidan yetiştiriyordu.


7. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde basit olmayan bir fiil vardır?
A) Birkaç yıl sonra Birinci Dünya Savaşı patlak verdi. 
B) Beş sene böylece geçti. 
C) Savaş bittikten sonra içimde temiz bir kır ve dağ havası alma isteği duydum.
D) Bu sayede ElzeardBouffier’in ne hâlde olduğunu da öğrenecektim.

8.“Bu manzara karşısında ne diyeceğimi bilemedim.” cümlesindeki fiilin yapısıyla özdeş olan fiil aşağıdakilerin hangisinde vardır?
A) Başka bir işi olmadığı için elinden geldiğince bu toprakları kurtarmaya karar vermişti. 
B) Kendisine otuz yıl sonra bu on bin meşeyle buralarda muazzam bir orman meydana getireceğini söyledim. 
C) Şimdilerde, meşe palamudunun yanında gürgen ağacı da yetiştirmeye çalışıyor ve evinin arka tarafında etrafı telle çevrili ufak bahçede bu iş için fidan yetiştiriyordu. 
D) Ertesi gün kendisiyle vedalaşıpAlpler’in o kısımlarında birkaç hafta daha dolaştıktan sonra evime döndüm.
9.(1)Bütün günü pek konuşmadan, onun kendi elleriyle yetiştirdiği ormanda dolaşarak geçirdik. (2) Bu yeni ziyaretimde, bu topraklara beş sene önce dikmiş olduğu kayın fidanlarını da bana gösterdi. (3) Onları, evvelce düşündüğü gibi vadinin nemli kısımlarına dikmişti. (4) Vaktiyle çadır kurmuş olduğum terk edilmiş köye geldiğimizde ise o sıralar kurumuş hâldeki su yataklarından yeniden sular aktığını gördüm. 
Yukarıdaki paragrafta numaralanmış cümlelerden hangisindeki fiil yapısı bakımından diğerlerinden farklıdır?
A) 1                     B) 2                       C) 3                       D) 4
10. ElzeardBouffier’i en son 1945 yılı Haziran’ında gördüm. Artık seksen yedi yaşına gelmişti. Aradan geçen zaman zarfında orman iyice büyümüş, gelişmiş, civarda yeni yeni binalar inşa edilmiş; eski, terk edilmiş köy orta hâlli ve capcanlı bir kasabaya dönüşmüştü.
Yukarıdaki paragrafta kaç türemiş fiil kullanılmıştır?
A) 1                  B) 2                    C) 3                 D) 4
11. (1) Doğumdan sonra annemi iyileşsin diye birkaç haftalığına eve göndermişler. 
(2) Bu arada beni hastanede tutmuşlar. 
(3) Ne zaman beni beslemeye çalışsa başımın arkaya doğru düştüğünü fark etmiş. 
(4) Boynumu sabit tutmak için eli ile enseme destek yaparak bunu düzeltmeye çalışıyormuş. 
(5) Ancak elini çekince başım yine düşüyormuş. 
(6) Ellerimin neredeyse sürekli sıkılı ve arkaya doğru bükülmüş olduğunu görmüş. 
(7) Ağzım biberonun memesini kavrayamıyormuş, çünkü o küçük yaşta bile çenem sımsıkı birbirine kilitlendiğinden annemin ağzımı açmamı sağlaması mümkün olmuyormuş.
(8) Ya da çenem birden çözülüp gevşiyor ve bütün ağzım bir tarafa çekiliyormuş.
Yukarıdaki numaralanmış cümlelerin hangilerinde birleşik fiil kullanılmıştır?
A) 3, 7      B) 2, 3       C) 4, 5      D) 1,8
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12.“Beni gören ve muayene eden doktorların hemen hepsi, çok ilginç ancak aynı zamanda ümitsiz bir vaka olarak değerlendirmiş.” cümlesindeki altı çizili fiilin yapı bakımından özdeşi aşağıdakilerden hangisinde vardır?
A) Babam ekmek paramızı kazanmak için duvarlar örmeye gittiğinde annem zihnimdeki kalın perdenin arkasına yavaş yavaş, sabırla ulaşmaya çalışarak benimle diğer çocuklar arasında oluşmuş görünen duvarı tuğla tuğla söküyordu. 
B) Konuşamıyor ve hatta mırıldanamıyordum; tek bir adım atabilmek şöyle dursun, destek olmadan kendi başıma oturamıyordum bile. 
C) Parmaklarım sürekli bükülmüş ve kıvrılmış hâldeydi, kollarım arkaya sarkıyordu, sık sık kasılıyordum, başım da yanlara ve arkaya doğru kayıyordu.
D) Artık beş yaşındaydım ama hâlâ herhangi bir zekâ belirtisi gösteremiyordum.
13. Aşağıdaki cümlede bulunan birleşik fiillerden hangisi yapılış yönüyle diğerlerinden farklıdır?
A) Gelecek hayatım belli bir şekil aldı, annemin bana olan inancı karşılık buldu, gizli korkusu açık bir başarıya dönüştü. 
B) Onca yıllık bekleyişin ve belirsizliğin ardından öyle hızlı ve basit olmuştu ki yaşadığım her sahneyi sanki geçen hafta yaşanmış gibi görebiliyor ve hissedebiliyorum. 
C) Tebeşiri ayak parmaklarımın arasında sıkıca tuttum ve dürtüyle hareket ettirdim.
D) Ne yaparsam yapayım memnun olmadı.
14. Aşağıdaki cümlelerden hangisinde hem basit hem türemiş fiil kullanılmamıştır?
A) Sonra tebeşir kırıldı ve şaşkınlık içinde kalakaldım.
B) Mona’dan başka bir tebeşir aldı, bir an tereddüt etti sonra büyük bir istekle önümde yere “A” harfini yazdı. “Aynısını yaz.” dedi gözlerini ayırmadan yüzüme bakarak. 
C) Etrafıma bakındım; bana çevrilen gergin, heyecanlı yüzleri gördüm. 
D) Vücudumu kastım ve sol ayağımı üçüncü kez uzattım. 
15. “Başımı kaldırdım.”cümlesindeki altı çizili kelime için aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) Basit fiildir.
B) Fiilden türemiş bir fiildir.
C) Çekim eki almamıştır.
D) Birleşik eylem değildir.
16. Bir an annemin yüzünü gördüm, yanaklarında yaşlar vardı. Sonra babam eğildi ve beni omzuna aldı. Başarmıştım! Zihnime, kendini ifade etme şansını verecek olan şey başlamıştı. Evet, dudaklarımla konuşamıyordum ama şimdi sözlerden daha kalıcı şeylerle konuşacaktım yazılı sözcüklerle.
Yukarıdaki altı çizili fiillerden hangileri yapı bakımından ortaktır?
A) gördüm-başlamıştıB) eğildi-konuşamıyordum
C) başarmıştım-aldıD) konuşacaktım-gördüm
17.Aşağıdaki cümlelerde altı çizili fiillerden hangisi yapısı bakımından diğerlerinden farklıdır?
A) Tek başına gidebilecekleri maksimum yolu grup hâlinde neredeyse ikiye katlıyorlarmış.
B) Bilim adamları kazların neden bu şekilde uçtuklarını araştırmışlar. C) “V” şeklinde uçulduğunda uçan her kuş, kanat çırptığında arkasındaki kuş için onu kaldıran bir hava akımı yapıyormuş. 
D) Kaz grubu, birbirlerinin kanat çırpışları sonucu ortaya çıkan hava akımını kullanarak uçuş menzillerini %70 oranında uzatıyorlarmış. 

18. Aşağıdaki cümlelerde bulunan fiillerden hangisi yapısı bakımından basit de değildir, birleşik de değildir?
A) “V” grubunun başında giden kaz hiçbir hava akımından yararlanamıyor. 
B) Bu yüzden diğerlerine oranla daha çabuk yoruluyor. 
C) Bu durumda en arkaya geçiyor ve bu defa hemen arkasındaki kaz lider konumuna geçiyor. 
D) Uçuş hızı yavaşladığında gerideki kuşlar, daha hızlı gitmek üzere öndekileri bağırarak uyarıyorlar. 

19. (1) Gruptaki bir kuş hastalanırsa ya da bir avcı tarafından vurulup uçamayacak duruma gelirse düşen kuşa yardım etmek üzere gruptan iki kaz ayrılıyor ve korumak üzere hasta/yaralı kazın yanına gidiyor. (2)  Tekrar uçabilene ya da eğer ölürse ölümüne kadar onunla beraber kalıyorlar, yaralı kuşu asla terk etmiyorlar. (3) Daha sonra kendilerine başka bir kaz grubu buluyorlar. (4) Hiçbir kaz grubu kendilerine bu şekilde katılmak isteyen kazları reddetmiyor.
Yukarıdaki numaralanmış cümlelerden hangisinde basit, türemiş ve birleşik fiil kullanılmıştır?
A) 1                  B) 2                    C) 3                 D) 4

20.Derler ki Anadolu’nun bir yerinde, Toroslar’da,  dağ köylerinden birinde bir adam varmış. Bir karısı, biri kız biri oğlan, iki küçük çocuğu olan bir adam. Yaşlıca, kendi hâlinde bir adam… Bir avuçluk toprağını eker, biçer, yiyeceğini sağlar; tek gözlü toprak damının bahçesinde sebze yetiştirir, çoluğu çocuğu yer, konu komşuya bile yetermiş. Beş on davarı varmış; karısı sağar, yoğurdunu yerler, ayranını içerlermiş. Eli hünerli, gönlü gani bir adammış.
Yukarıdaki paragrafta kaç türemiş fiil vardır?
A) 1                  B) 2                    C) 3                 D) 4

21. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yapısı bakımından hem basit hem birleşik fiil kullanılmıştır?
A) Her kapıya uğrayan ölüm, bu adamın da kapısına uğramış. 
B) Almış karısını adamcağızın elinden, iki çocukla ortalıkta kalakalmış adam. 
C) Emine’ymiş kızın adı, bulaşık yıkamayı becerirmiş ama yemek yapmayı nerden bilsin? 
D) Bilse yapacak, babasını kardeşini aç koymayacakmış. 


22.Aşağıdaki cümlelerin hangisinde birbirinden farklı yapıda fiiller kullanılmıştır?
A) Derken karanlık iyice bastırmış, gece kuşlarının sesleri doldurmuş ormanı kendi ağıtlarıyla birlikte.
B)Eskiden kahvehanelerin ismi “kıraathane” idi ve buralar birer küçük kültür sanat merkezi gibi çalışırlardı. 
C) Saz şairleri gelir, kukla sahneleri kurulur, meddahlar hikâyeler anlatır, Karagöz oynardı. 
D) Hiçbiri olmazsa bir kişi kitap okur ve müşteriler onu dinlerdi. 
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CEVAPLAR: 1.D, 2.D, 3.B, 4.A, 5.D, 6.A, 7.A, 8.A, 9.A, 10.C, 11.A, 12.C, 13.A, 14.A, 15.B, 16.D, 17.C, 18.B, 19.A, 20.B, 21.B, 22.C
